

# MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.  
Negyed évre 60 K, 70 K.  
Egész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Felső-mező 2. — Telefon száma 203.

Felbőls szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

## Az antánt és az irredentizmus

A népek önrendelkezési jogának a Wilson-féle módszer szerinti végrehajtása tudvalevőleg teljesen csődöt mondott. De ezt a csődöt megkoronázta az antant az Adria-kérdésben a "győző" szerbekre kényszerített legujabb szerb-olasz egyezményvel. Az egyik győzöt legyárta a másik győző és ismét megtörtént az az igazságtalanság, hogy egy több mint félmilliónyi főből álló népet idegen nemzet igájába kényszerítettek.

San-Margheritában az olasz kormány kiküldötteinek ultimátumszerű feltételeit a jugoszlávok kénytelenek voltak elfogadni, minek következtében 350 ezer szlovén és 200 ezer horvát olasz uralom alá került s ezzel az antant újabb irredenta gócpontot teremtett. A helyzetet nagyon is komolyvá teszi, hogy a horvátokat és szlovéneket nemcsak az keseríti el, hogy idegen uralom alá kerültek, de gyűlölettel izzó

ménnyel a szerbek valósággal elárulták őket. Ugyanis míg az egyezmény teljesen megvédi a szerbek lakta adriai partot, addig a horvát és szlovén területek nagy részét környék-telenül kiszolgáltatja az olaszoknak.

Most tehát itt is megindul az irredentizmus, még pedig a horvátok és szlovének részéről, nemcsak az olaszok, hanem a szerbek ellen is, sőt a szerb Jugoszlávenszka Matica egyesületé mellett a nemzeti lista szerbek is a legszélsőségesebb ellentállást kezdték meg az olasz egyezményvel szemben. Lapjuk fennem hirdeti, hogy bár a szerb kormány kényszerhelyzetben megkötötte az egyezményt, de ők propa-

gandájukkal meg fogják akadályozni az olasz közigazgatást a fölük "elrabolt" területeken.

Mi magyarok jól ismerjük a szerb irredentizmus fegyvereit és módszereit. Előre láttuk, hogyan nagyobbodnak a balkáni tűzfészek területei, tudtuk és tudjuk, hogy ez a tűz mindinkább terjedni fog s így az antantnak nem sok győnyörűsége teendő remekműveinek élvezésében.

Elszász-Lotharingától Németországon, Ausztrián át a tiroli határig egyrészt, az Adriától Horvátországon, Magyarországon, Lengyelországon keresztül egészen az északi államok mindenütt az irredentizmus lángoszlopai vannak kigyulóban. Ez kétségtelenül az antant műve és ha van mivel dicsekednie, úgy erre büszke lehet.

Persze Páris urai ezt nem így gondolták, de éppen a helyzet ily alakulása igazolta be, hogy akik a világképet hirdették, világgyújtókatokká lettek. Az elvakultság, a góg,

és ott a bukott nagyságok érdek-előadásokat tartanak. De világért sem arról, miképp s hogyan lehetne segíteni az életfeltételektől megrabolt népeken, hanem inkább azon töprengenek, mely szerencsétlen népet kell kizárni a védelemből s mily módon lehetne a rablott holmikat legbiztosabban megtartani.

E tanácskozások alatt a népek, amelyeknek megkérdése nélkül és titakozása dacára elkövettek az égbekiáltó igazságtalanságokat, élesztik és fellángoltatják a irredenta őr-tüzeiket, melyek egy vége-hosszatlan lángtengerben fog-

és ott a bukott nagyságok érdek-előadásokat tartanak. De világért sem arról, miképp s hogyan lehetne segíteni az életfeltételektől megrabolt népeken, hanem inkább azon töprengenek, mely szerencsétlen népet kell kizárni a védelemből s mily módon lehetne a rablott holmikat legbiztosabban megtartani.

E tanácskozások alatt a népek, amelyeknek megkérdése nélkül és titakozása dacára elkövettek az égbekiáltó igazságtalanságokat, élesztik és fellángoltatják a irredenta őr-tüzeiket, melyek egy vége-hosszatlan lángtengerben fog-

## Zrinyi emlékezete.

Irtá: Lakatos Dénes dr.  
Kicsi, üldözött nép vagyunk, de különös, csodálatos nemzet. Évezadedes folytonos küzdelmet, erőfeszítései, máltáros idők szörnyűségei megpróbáltatásai, erőfeszítései közepeit is hatalmas dolgokat produkáltak. Sokban megelőztük, hogy csak egyet említek, a középkori és

modernen az átszívásban és tökéletes állásában megelőztük a műveltségében annyira büszke nyugati nemzeteket. Van, amiben nagyon is felülmúltuk ezeket a nyugati hárkókat, kultúrhabzókat. Felülmúltuk abban, ami legértékesebb a lelki műveltségben, az érzés és az akarat kultúrában. Találunk-e népet a magyaron kívül, melynek lelki világát, annyira áttűzestette volna a hazafias érzés, a hazaszeretet. Legalább eddig így volt. S ezt a felesépe lángolást, azok az életre-halálramenő, titáni harcok szították föl, amelyeket a magyar nemzet vívott vértől szerzett hazájáért és általa a hálatlan Nyugatért. Ezekben a eposi küzdelmekben érezte meg a mártír iaj lelke, hogy a nagy világon e kívüli számára nincsen hely, áldjon, vagy verjen some keze, itt élme s halnia kell. Ez a hazafias érzés pattantotta ki azt az eleven

erőt, termelte azt a nemzeti energiát, amely acélnemzeté, szívós tetteit, munkabíró, egyenes lelki, szabadságszerető emberekké tette a magyar. A nemzeti önfentartásnál e kettős sine qua non-ja pedig legjobban kiugrázott a magyar történelem tüneményes alakjából. Kinek neve szikrazó fogalomná nőtt, kinek hámszerzéséves szellemi emléket most ünnepelek. Szorongó szívvel köszönetet mondok; érzem méltatlanságomat.

— A székesegyházban Karácsony éjféli és az ünnepen d. e. 9 órakor a szent misét Megyéspüspökünk celebrálja. Ugyanúgy mondja az ünnepi szentbeszédét.

em, aztem kicsinyeségem, hogy tényleg alább glóriába vonjam. De a szeretet, az a figyelő, az a hódoló, rajongó szeretet mindent-mindent meg-bocsátat.

Költőnek neveztek őt, hogy meglőnaboztassák a szigetvári hőst; pedig hármás lángelme forrott össze benne: a költő, az államférfi és a hadvezér. „Ritka a példa — írják — az egész emberiség történetében, a miénkben pedig egyetlen”. Működésének harmonikus egysége, mellyel hazája területét, nemete szabadságot kívánta meg-menteni, nem csupán korának szólt. Szelleme nem tőz térbeli megszorítást, sem időbeli korlátokat. Nagy szelleme nemcsak a magyar lelkeben suhog, hanem minden tiszta gondolkodásu, evklóciáságban nevelkedett, szent érdekekért küzdő nemzetében. Szívveése nemcsak a múltban volt érezhető

## Karácsonyi ajándéktárgyak, karácsonyfadiszek

Cukorkák, tea, rum, borok, pezsgők és likőr különlegességek. ● ●

HÉJJ TESTIVÉREK  
Elsőrendű árak!

fűszer és csemege üzlete  
Székesfehérvár, Városházter-  
Figyelmes kiszolgálás!

Felvágottak, halak, sajtok, déligyümölcsök, szárazfőzelékek, dió és mák ● ●

Egyes szám ára 1 horona.

LEGUJABB:

Sajtóhadviselő Iroda telefontáji lapunknak

A kormány ma d. e. 10 órákos minisztertanácsot tartott.

A szovjetkormány — állítólag — Moszkvából Pétervárra menekült.

A vörösök a besszarábiai fronton nagy csapatösszevonásokat végeznek. A vörös utasosapatok létszáma gyorsasággal javultak az utakat és hidakat.

D'Annunzio legiónáriusai Zára mellett parton szállottak.

A vádtanács a Tisza gyilkosság miatt vád alá helyezte: Dobó, Kéni, Fényes, Gámsner, Legyel, Vágó vádlottakat.

A német excelszárné ma éjjel meghalt.

Az új főzedeadó révén egy millió koronára államjövendőt remélnék.

Harmincgy magyar oláh börtönben.

Gyulafehérváron sötét börtönökben 31 magyar embert tartanak vasra verve az oláhok. A délelőtti magyarok még 1919. év július havában kerültek az oláhok kezébe Apátfalva községben. A dolog úgy történt, hogy az oláhok megkezdték a községben az összes igavonó állatok és gazdasági felszerelésük elrablását.

Kiszállították a vasutállomásra az összesbarácsolni holtakat, mikos azonban vagonokba akarták rakni, az elkezdett lakosság egy része váratlanul ellenszegült. Fegyvert fogott a megraboló nép, véres

harcre került a sor. Tizenhat oláh katona maradt halva a közelem zsinnyel, betemegve; pedig lefegyverezték, a vagyonukat védő magyarok. Ezek után a esküszóval géppuskákkal és lövegerekkel körülállták az apátfalvai határt s egy teljes napig védtek a minden oldalról odairányított oláh csapatokkal szemben.

A bocsorok csak akkor tudtak behatolni Apátfalvára, mikor a védők muníciója elfogyott s feladták a harcot. Az oláhok bosszúja nem ismert határt. Nem volt irgalom és nem volt kegyelem. Azzal kezdtek, hogy legyilkolták negyvenkét ártatlan embert, akik éppen az utcákon találtak. Ezután az egész lakosságot összefogdoszták és csoportokban az iskolába, a községbázházhoz és a vasutállomásra terelték. Három álló napig tartott a „vásgálat”, három napig ütötték-verték a népet az oláhok. Az elfogottakat később szabadon bocsátották, de nyolcvanhat magyart elvittek Békésosabába. Ezeket hosszú ideig Békésosabában tartották, majd Debreconbe vitték, ehonnan rövidesen visszavitték Békésosabára. A kalváriai járás még nem volt elég az oláh parancsnokság kijelentette, hogy ha lefelénk összesen 150 ezer horonát, valamennyien szabadon mehetnek. Voltak közöttük szegény emberek, akik nem tudták lefizetni a rájuk eső részt. A jómódúak maguk adták össze azt az összeget. Az oláh ekkor sem tagadta meg magát, csak 55 bocsátott szabadon. Harmincgyet elhurcoltak Gyulafehérvárra, ahol 8—10—15 és 20 esztendőös rabsgaban mérték rájuk az oláh igazságot. Ez a 31 magyar az oláh börtönben szenved.

HIREK

Csikós Andor és Székelyné hűvéri Takarékpénztár vezérigazgatója a Pénzügyi Központ tegnapi közgyűlésen beválasztotta az igazgató választmányba.

Csak a kibűnösök kapnak kegyelmet. A reggeli lapok közlik, hogy a kormány a társadalmi béke helyreállításának útját egyengetve, a karácsonyi ünnepek alkalmából kegyelmi rendeletet ad ki. Bábocsánatot kapnának a forradalom megévezéséért, a lelki elbódulás áldozatait, általában az úgynevezett kibűnösöket. A rendelet alkalmassá még ma, de legkésőbb holnap, keresztül megy a minisztertanácsban. Végrehajtásáról az igazságügyi minisztérium értesíti az illetékes királyi ügyészségeket. A budapesti ügyészség a rendeletről annyit tudnak, hogy a megkegyelmezés nem lesz általános, hanem egyéni. Vagyis a kegyelemre csak azok kerülhetnek, akik részben bűnös, akik a bíróság, illetve az ügyészség egyenlőleg külön-külön elbírává alkalmassá talál. Kegyelmet kapnak általában azok akiknek büntetése három évi szabadságvesztést nem haladja meg, de megkegyelmezhetnek olyanok is, akik éhen az eljárás még folyik, büntetése azonban előrelátásból nem haladna meg az ötévi szabadságvesztést. A rendelet végrehajtásáról természetesen még az ügyészségben sem tudnak semmi. Minthogy a kibűnösök száma több ezer, a részleges amnesztia végrehajtása órási munka lesz, ezért a tömeges szabadonbocsátásra legfeljebb csak januárban kerülhet sor. A rendelet nagy munkát ró a rendőrségre is, mert valószínűleg rendőri felügyelet alá

helyezi azokat a szabadságvesztéseseket, akik államhátsó pontjából megbizhatatlanok.

Kolozsvár, mint a zsidó szövetség székhelye. Megemlékeztünk már arról acionista kongresszusról, melyet a zsidóság képviselői Kolozsvárral tartottak. A zsidó szövetség célja az 1920. évi San Remo békekonferencián a hatalmak által nemzetnek elismert zsidó nemzeti egység megvalósítása útja módja acionista világ-szervezetbe való bekapcsolódás, a zsidó érdekek előmozdítása és az erdélyi zsidóság nemzeti és faji jellegének megővése. Erre nézve a szövetség székhelye Kolozsvár, tagjai a hűközségek és egyesületek és minden 18 évet betöltött zsidó férfi és nő, aki az évi díjat szabályszerűen befizette. A szövetség részvesz a palenstia-erő állam fölépítésében s munkájának támogatásában. Törökországi zsidó iskolai rendszer megteremtésére, melynek alapján a héber nyelv a zsidóság köznével legyen. Intézményeket akar létesíteni a zsidó nemzeti kultúra és társadalmi fejlesztésére. Törökországi, ahol a világban sőt szónak élve, de fajilag és vallásilag egyelőre lett zsidó nemzet, mint kisebbség az őt megillető alkotmány jog birtokába jutva abban biztosítsák. Ki akarja észközölni, hogy a zsidóság a maga hittevényt minden gazdasági korlátozás nélkül megvárta, annál fogva a szombatot munkaszünetelt tartó zsidó ne kényeztessék a vasárnapi munkaszünet megtartásrai

Ádázokunk a városi asszonyok és szegény tisztviselők gyermekeinek karácsonyra polgármesteri hivatalban.

az most is, kihat a jövőre is. Kartársai mostohán, ridegen bántak vele, nem hallgattak rá. Jövőre mi meghalunk-e őt? Megértjük-e, követjük-e szavát. Ha feltámadni és élni akarunk, meg kell eszelkednünk. Vegyük hát földünkbe, fogadjuk szívből az Ur szavát, amely

szabadul hazánk rabbiincselből és ismét nagygyá, hatalmassá lesz a magyar.

Zrínyi Miklós az ő remek eposzával, a világtudomány drágagyöngyeivel ébreszteni, lelkesíteni akarta, kortestvéreit, de nemcsak azokat, hanem min-

emelkednünk a magunk erejével s nem másától, nem idegentől várunk segítséget. Isten kegyelmét kérve, de azt sem tanyag és rest módon, mert akkor bünt követünk el, a magunk emberségébe és vigyázásába helyeztük az

nyugodtan kicsinyeskedünk, alakoskodunk, tüllekedünk, oltalmat pedig és segítséget idegentől várszárunk. Hát csak várnak közül. Kitől vagy mitől várhatunk, remélhetünk bármint is? Szomszédainktól, akik

szegény, felfók, kik a magyarságnak körpe iradékaik lettünk, kik megálazni engedték a keresztény nemzeti ideálokat s akik most a pártoskodás, a tülekedés tüzeiben emésztődünk. Halljuk csak mit mond az Ur:

Nézd ama nemzet nyahu és kevély cepthét, jó magyarokból, mely igen elfáztak. Szép keresztény hitét látszik alig nyoztat, Gyönyörűbbétek különb-különb valóságban.

Hogy elcsúszta, veszté a szász magyarokat. És mind addig létezen, míg bosszút nem áll.

Harmad negyed ígér bűntöket és majb, és ha idején ársze nem veszik maguk, Oláh ártatlan, hazugom létezen ti majb.

De a bűntölet Isten nem akarja a mi örök romlásunkat. Jóság kegyelmét ígéri, ha megváltozunk:

De tisztelem német, megbávnán bűntöket bűntöket, és ha idején ársze nem veszik maguk, Oláh ártatlan, hazugom létezen ti majb.

Tehát meg kell történni, vögekölünk. Áldozatot hozunk ha Isten úgy akarja, a szigetvári hős és társainak leonidászi példájára vértüket ontanánk, így majd kiengeszteljük a haragvó Isten, így majd leszáromsai válság, így majd fel-

gyarokat, melől csaknözök, belátásunkhoz fordulna, előbb szívünkre, lelkünkre kíván hatni. Kezébe veszi tehát a lantot s megpendíti rajta azokat az érces harokat, amelyeknek zenéje áthat az idők fátyolán s hangzik élesen, szivbemarkolóan. De mintha maga sem találná elég lüktetőnek. Elég megszónak az Afirun bevezelő sorait még havesesebben, szinte elemi erővel súviti földünkbe: hallj meg engem élő magyar. Ihol a veszedelem! Ihon az emésztő tűz! Ránk szakadt a szörnyű sors, a pusztító veszedelem. A sokfejű sárkány körülgyűrűzte édes hazánkat, öléronát; nyomja mellünkét, rája testünket, szívje életünket. Mi, pedig látjuk a veszedelmét, látjuk saját zsemeinkkel, mégsem kiáltunk oda: „Ne bántsd a magyart!” Sőt, még a belső férgeket is fűrjük, istápoljuk magunkban s csak lassan-lassan „serkentek álmankból!” Már sokat gyötörtök, sokszor meggyaláztak, megfosztottak s mi még mindig biztonságban éreztük magunkat? A pacsipta példájára a magamba kellene szánunk föl, a megértés és az önbizalom tiszta levegőjébe

szabadul hazánk rabbiincselből és ismét nagygyá, hatalmassá lesz a magyar. Zrínyi Miklós az ő remek eposzával, a világtudomány drágagyöngyeivel ébreszteni, lelkesíteni akarta, kortestvéreit, de nemcsak azokat, hanem minemelkednünk a magunk erejével s nem másától, nem idegentől várunk segítséget. Isten kegyelmét kérve, de azt sem tanyag és rest módon, mert akkor bünt követünk el, a magunk emberségébe és vigyázásába helyeztük az

nyugodtan kicsinyeskedünk, alakoskodunk, tüllekedünk, oltalmat pedig és segítséget idegentől várszárunk. Hát csak várnak közül. Kitől vagy mitől várhatunk, remélhetünk bármint is? Szomszédainktól, akik



**Burtelep és vasútkörnyében** lakó katti. hívek részére az ünnepi istentisztelet rendezje a javító intézet középiskolájában: dec. 24 én, péntek reggel 7 órától gyónatás, 8 órakor szent mise, éjtel 12 órakor éjféli mise; 25-én reggel 8 órakor csendes szent mise, 10 órakor ünnepi nagymise szentbezárással. Vasárnap a szokotti időben lesznek a szent misék.

**Az esküdtbírósg elnöke.** A budapesti k. táblábla elnöke, a székesfehérvári k. táblány elnöke szervezett esküdtbírósg elnökül az 1921. év tartamára dr. Kail Antal k. k. bír. bíró címmel és jelleggel felbízották. A törvényes elnököt helyettes elnökül pedig Say Károly k. k. törvényes bírót jelölték.

**Az elcsúfított bankjegy.** Az Új Nemzedék jelentette elsőnek, hogy Tolnai Simon nyomdátuladónos a kétfeliratos reklám-órák eladására használta fel. Tegnap délután a rendőrség házkutatást tartott Tolnai Simon otthonát nyomon követve és ott megtalálta azt a kislést, amelyre a kétfeliratos Órák magyar bankjegyekre a reklám-órákat nyomtatva. Az ártományt az elcsúfított reklám-órákat lefogalták. Tolnai Simonnak pedig megállították, hogy tovább ne használja az ilyen reklám-órákat nyomtatás és terjesztését. Az ártományt az elcsúfított reklám-órákat lefogalták a rendőrség. Az Órák magyar bank a rendőrség útján figyelmezteti a közönséget, hogy izéletlen reklámmal elcsúfított és értéktelen telt kétfeliratos bankjegyeket fizeszéközésként nem fogadják el és a közönséget is kéri, hogy ezt ne fogadják el. Tolnai Simon ellen az állam vadja ellen való vétség címen megindult az eljárás.

**Az Akarat taglathoz.** A szövetséget értilapi ifjádásal szemközt a sajtóper megindult. A választmány kiadóitól egybékint pár nap múlva személyesen fognak meggyőződni az állítások valótanságáról. A helyben beletett pénzekről adotti nyugták felmutatása mellett a tagsági könyvekbe való bejegyzések a hitelesítvekezetben minden nap d. e. 9-12 óráig történnék. Az intőző bioott. ság.

*Ezen hirben foglalt állításokért nem vállal felelősséget a Szerkesztő.*

**Adományok.** A m. kir. Központ párság Sportlapja javára gróf Zichy Nándor 1000 K át, a helybeli Kereskedelmi Bank 500 K át, a hajászentpéteri községi Előjáróság 195 K át, Enyingy Weyheim Pál 100 K át, dr. Rédey Gyula veszpremi káptalan nagyprépost 100 K át, Perényi A. veszpremi kormányzó kanonok 100 K át, a tordasi községi Előjáróság 50 K át és a fehérvárcsurgói községi Előjáróság 50 K át adományoztak, melyért a Követi parancsnokság ezton fejezi ki hálás köszönetét.

**Értesítés.** A dunántúli ker. szoc. vasutas Szövetség folyó hó 25-én tervezett színelőadását közebejő akadályok miatt elhalasztotta. Folyó hó 25-én este 7 órai órák kezdettel táncüzérkét tartunk. Vigalmi bizottság.

**Férfiaknak öltönyökre a legkiválóbb fekete, a legfinomabb tegethó kék, a legdivatosabb mintázott. Nőknek 140 ctmr. széles finom gyapju kosztümök, fekete és sötétkék színekben. Kabátokra doublók, mindezekhez belés kellek Rudbányai Imre, kizárólagos posztókereskedésében.**

**Szenzációk új regény.**

**Kánaán pusztulása. Szépirozai Balás Béla** két nagy kötetben érdekes színpompás, izgalmas orelévenly regényben írta meg ársiai őseink ősgazdag országának: Kánaánnak pusztulását, melyet gyönyörű vallásimák, fajt érenyeinek elbanyagolása, megtagadása miatt mért rá — a sídők bezevel — az Isten, a világtörténelem folyamán stereotipikusan ismétlődő módon: egy szépséges zsidóasszonynak az ország vezetői közé való küldésével. A csásos asszony — Judit, Eszter, Sára, Salome és a többiek példájára — Ráhab néven szerepel a jerikói királyi udvarban s kémtársaival félreolva a királyt, eltüntetve a királynét, vére menő harcot folytat a veszély felismerő és az ellenkésébeesetten védkező királykisasszony s annak főangy környezete ellen. Ez küzdelem adja a páratlanul izgalmas regény főcselekvényét is, mert a szép Ráhabnak a politikai ok mellett azért is földemei bell Gerle királykisasszony ellen, mivel József, a zsidóhadak fővezére, elbetegedett Gerle után; és a József, akibe pedig Ráhab boldogult halálosan bele, épügy, mánt Ráhabba a zsidó főkem: Káleb. A monumentális mű gyönyörű, kelet színpompás képek, káprázatos jelenetek egész kincses társzát mutatja be a történelmi, néprajzi, lélektani, és nyelvészeti adatoknak, dogmáknak, szokásoknak. Tudós és laikus egyaránt rendkívül élvezettel és mélységes tanulsággal olvashatja, miközben a mi Kánaánunknak idegenektől meggyalázott magyarságában feltámad a nemzeti önérzet, ujraszületik a hit, felébred az őserő s helyes irányába tereli

a folyton visszatérő zsidókérdést is, amelynek megnyugtató, végleges megoldása közérdeke nemcsak hazánknak, hanem a világnak is. A regényt a Nemzeti Világhír és Nyomdai R. T. adta ki s belső tartalmához méltó impozáns, gyönyörű magyaros köntösben a Pallas állította elő. Újévi 105 koronát, azonban 140 ért kapható a kiadónál (Budapest, IV., ker., Gerlóczy utca 11. sz.) és minden könyvesboltban.

**A rokkantak karácsonyára** adakoztak: Barta Károly és társ, Grósz Bernát 1000—1000 K át, Langrá Gábor és fia cég, Klein Máskus és fia 500—500 K, Róth Jakab 300 koronát.

**Eredményes hirdető a FEJÉRMEGYEI NAPLO**

ban hirdetni, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérváron és a megyében.

**Meghívó.** A Szent István temetkezési társulat a Székesfehérvázi karácsony másnapján reggel 8 órakor haladó szent misét mondát, melyre a tagok ezton is meghívotnak. Az elnökség.

**A helybéli összes pénzüntézetek** pénteken e hó 24-én, pénztársaikat zárva tartják. 542

**Postások műsoros táncvígalmá.** A m. kir. posta és távirda általtek a tisztviselőnk és tisztviselőnk közreműködésével 1921. január 8-án a Szent István-teremben másoros táncvígalmat rendeznek.

törtünk a katonai fegyverzettség kipróbált újjáról, de ugyanakkor megtartotuk a kelteti vömást, a nemzetek áttát, a tynyáságot és pártoskodást. Csak is...

őnálló nemzeti hadsereget, a melyért Zrinyi Miklósnak nemzetéért aggódó. nagy lelke oly esengve fohászkodott, csak százados viharzások, a legmarcon...

meghalni a hazáért; a halál a gyvált is érti; edesebb a hazáért éni? E néhány szóból álló nemzeti pedagógiát tette hazánk legelőször...

kötelezettséget érez a magyar nemzet nagyjainak a megbéslésében, amelyiknek lelkiismeretében mélyen bányozták a...

A magyar haza megmentése és fenntartása, az erők oszopor-tositását és szervezését feltételezi, vagyis azt, hogy legyen egy fundamentum, ahonntól a szent célok eléréséhez kiindulhatunk. Ez az alap pedig az önálló nemzeti hadsereg, melyet Mars Huagariens oly hangosan sürgetett, midőn azt írta: „Mert nem elég az, hogy minden hal-lón embernek legyen fegyvere házáánál, noha annak is kell lenni, hanem hogy a nemes ország tarson egy armadát (hadsereget) lábon, kézzel, aki minden felé, minden órában, minden szempillantásban, telen, nyáron oda meheszen, ahova a szükség kívánja.“ Az

Erre inspirál minket a nemzeti próféta is, midőn így tanit: Fegyver s bátor szívet kell annak szer-zeni, Aki hazáért késs hurot próbálni, Éjét és halál között szerencsét keresni, Karát, sírást lövés közt nem kell semmi félni. Világ előtt szíven hazánk pusztulása, Minden cseta nélkül magyarság com-lása. Nagyhiús nemzetek példára hullás... Szűz telen áttámadott, meg pihenést vehetett, Fogl fegyvert másladba, szabadságot nyerhetett. És bátorok közből majd öröme mehesen, Fellett saandétközpán hírtant ségét ér-tesíts.

A nagy Zrinyinek tragikus szelleme suhog most közöttünk és örálóként virraszt a magyarság álmában, siri éjszakájában. Nézd, figyel, hogy mit csinálnak. Figyeli a magyar ifjuságot, egyetlen vigaszt a jelenben, minden reményét, bizodal-mat a jövőben, azt a magyar ifjuságot, amelyre egetérő misz-szió várakozik — s talán nem is olyan sokára. Figyeli, hogy hogyan fejlődik, hogyan kép-ződik. Mert neki és akaratában a verígázott magyar hazának olyan ifjuság kell, amelynek értelme világos, lelke éber és tisztá, akarata erős, izmai ke-mények, idegzete vas. Olyan ifjuságot kíván, amelyik, bár külső és belső harcok, örökös ellenetek közt hanyódiik, lelki egyensúlyát mégis megtartja. Olyan ifjuságot, amelyik erkölcsi

Csak az ilyen ifjuság lelke rokon a legmagyarabb magyar háborogó, heroikus lelkével; csak az ilyen ifjuság oldja föl a multak szörnyő tragikumát, realizálja az izgézetes álmott bontja ki a szunnyadó örök, és készíti meg a mélyéges perspektívájá boldog Magyar-országot. Ha azonban halhatatlanunk szelleme most is csalá-dik beennük, csalódik az új nemzedékben is, akkor elcsúfí-tóltunk, itt hagyja a négy falú és hármashégy között, elmegy messze idegenbe, hogy eldörög-a-magyarságunk virágos nyoma-ill és elfeledtesse nemzetünknek emlékezetét! Akkor még azt sem érdemeljük meg, hogy magyarok voltunk. Éa hiszem, hogy ez nem fog megtörténni!

Dulce et decorum est pro patria mori; mors et fugacem persequitur virum; dulcius est pro patria vivere! Édes és dicső

# KARÁCSONY

**Karácsonyi OCCASSIO!**  
 1 db. 20 cm. arany székely 50—  
 1 db. 20 cm. ezüst székely 40—  
 1 db. 10 cm. arany székely 35—  
 1 db. 10 cm. ezüst székely 25—  
**ALKALMI VÉTEL 99 kor.**

Városház-tér Telefon 13

A Kar. Kerest. Ak. Köre  
 26-án Karácsony másnapján a Sz. Imre-teremben táncfőmérkét tart. Meglátók sokiküldelek.

## Karácsonyra ajánlunk

- 100 cm. arany székely K 200—
- 70 cm. arany székely K 110—
- Hímzett arany székely K 100—
- 100 cm. ezüst székely K 40—, 65—, 80—
- Férfi zokni K 25—
- Uramok patent harisnya (6 darab) K 84—

## Deák Testvérek

Deutsch Manó és Fiai  
 Utódal divatruházában

## Mintha 1918 őszét íránk...

A zsidó sajtóhírsze, a zsidó gazdasági tulesó, a liberális politikai nemzetrontás ismét előhílyosította az igazságot. Az Ébredő Magyarok Egyesületét: az ország élő lelkiismeretét működéséltől

## kormányrendelettel

### felfüggesztették.

Némán tarták a fájó intézkedést. Még vállalt sem ráta meg az éb. redő sereg, amely két év óta egyedüli pillére a keresztény nemzeti eszmének, mert mindennk megrendültek volna belé. A gyökörködő soham így is összeroppan t fehér székely

## tiszán került ki a

### A zsidó sajtóhírsze...

A zsidó sajtóhírsze, a zsidó gazdasági tulesó, a liberális politikai nemzetrontás ismét előhílyosította az igazságot. Az Ébredő Magyarok Egyesületét: az ország élő lelkiismeretét működéséltől

Eriselek Magyarok! A cél: a boldog keresztény Magyarország. Az eszköz: a fegyelmoezett, celtu datus parancsszóval vezeték, minden magyar ember edék kö zösségében teljesített országépítés. Magától sült galambot csak az esztelen vár. S becstelen az, ki másra hárítja hazafiai kötelességét. A nemzetmentő program léss. Megvalósításához azonban millió lörge temos karra van szükség, mely vasfegyellemmel saját érdekéért dolgozik.

Az új ütepróbbán Egyesületünk megedzódott, csupán hadsorainkban vár a helyed Magyar. Az Ébredő Magyarok Egyesülete történelmi hivatása hta, saját lelküseretedet sürgetően küld.

Testvér engedelméskedj!  
 Ébredő Magyarok Egyesülete.

## APROHIRDETÉSEK.

646 - Karácsonyra minden nagyvárosban kapható a Bognár-utcai, Vörösmarty-tér sarok.

647 - Gyere fiak felvételtnek ázonnal: hadiárvaok rokkant fia előnyben. Bővebbet Kameniczki újság-árúsnál, Otthon kávéház.

60 - Nyulbért továbbra is 10 koronáért veszekróha, nyest, görény és vidra bőréket legmagasabb árban, Berényi, Bástya-utca 10. szám Juhász házban. 10-1

663 - 104- és fértőhölöpek alektását a legjobb divatszertint jutányosan vállalom Polányi Béla Simor-u. 6. sz. az udvarban. 30-25

408 - Két szobány és egy kézi leány jó fizetéssel azonnal felvétetik az Isván szanatórium-ban. 10-5

385 - Tehendéz garda 15 órai gyakorlattal parádés kocsis fiával, hasonló állást vállalnak uradalomba azonnal is. Somogyi György Alsósomlyó, u. p. Polgardi-11-6

243 - Szőlőszedőkét figyelmébe! Borfővet legmagasabb áron vesz: Padi János. Budai-ut 16.

476 - 140 holdas birtok hérbé- adó. Vendéglő mérszársek vidéken bérbéadó. Utiház eladó 350000 K. 4 szoba, mályra. Forchner. Kempelentér. 9-5

517 - Egy darab növendék bikaborju eladó. Széchenyi utca 131 szám alatt. 4-3

518 - Szénátör és emelő hár eladó. Tudakozódní lehet Coarda- utca 2. 4-3

500 - Klygd-utca 8. szám alatt önkivizgyárba egy megbízható kocsis felvétetik. 2-1

557 - Jó minőségű nyhar kapható kibordása, literenként 35 koronáért a Juhász vendéglőben. Bognár utca. 2-1

558 - Eladó egy vas csestergapad, másfél kérdős dinamó, egy satupád satukkal és szárszámokkal és egy fúrógép. Bástya-utca 10. 4-4

544 - 57 literes horesherdó, egy pár sevdócsizma, egy pár használt halucsni eladó. Palolai u. 2. sz. jobbra. 3-1

545 - Trágya havostá 2-3 kocsi alomszalmáért elcserelehető, esetleg kisebb távolságra hivatve is, eladó. Kukoricaszár kapható. Cim Budai-ut 23. házestemél.

549 - Két darab féderesbúlé eladó. Vörösmarty-tér 10. 2-1

540 - Két darab új ruhasek-rény és kettes rézágy sárgós elutazás-nyak eladó. Megtekinthető délután 2 órától 4 óráig Tolnai 26. szám. 2-1

530 - Egy középiskolát végzett tanuló kazánkövacs és tisztelővágó inasoknak felvételtnek. Jelentkezés Fejes Bertalan gép-gyár irodájában Székesfehérván.

512 - Eladó egyomalek paplan és plüme. Megtekinthető Nofitzer, Nádor utcai kereskedőnél.

536 - Egy hízott sertés eladó Háltér 11. szám. 2-2

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK  
**Aruforgalmi R-T. Fejérmegyei Kirendeltsége**  
 SZÉKESFENÉRVÁN  
 Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tóth-u. 3.  
 Sörgőzcsim: Futura. Telefonszám: 170.

Bármely mennyiségben  
**Vesz:** Terményeket, magvak, hizott sertéseket a legmagasabb napiárban.

**Eladó:** Állami géparkió gépeit mindenféle mezőgazdasági gépeket, eszközöket és alkatrészeket, gépszirt, kocslikencsőt és egyéb ipari cikkeket nagyban és kicsinyben.

**A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság,** SZÉKESFENÉRVÁN, NÁDOR-UTCA (színházal szemben)  
 1921. évi január 1 től kezdve takarékpénztári betétkönyvecskére és folyószámára elhelyezeti és elhelyezendő betétek után

**netto 4% kamatot**  
 fizet. A tőkekamatadót az intézet a sajátjából fizeti.  
 A bankszakma minden ágába tartozó ügyleteket u. m. váltó leszámítást, jelzálogkötelezőnk folyósítást, idegen pénzek vételét és eladását, tőzsdéi megbízásokat és külföldi átutalásokat a legelőnyösebb és a legjutányosabb feltételek mellett eszközöl.  
 A Triesti Általános Biztosító társulat főügynöksége elvállal mindenemü biztosítást u. m. tűz, jég, betöréses lopás, szavatossági, szállítmány, baleset elemi, nemkülömben mindenfélét és járadék biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett.  
 A Magyar Államvasutak hivatalos menetjegyjárodája. Menet jegyek az utazás előtt már 48 órával megvállhatók. (532) **AZ IGAZGATÓSÁG.**

**Színház.**  
 Csütörtök: Mária del Carmen.  
 Péntek d. u. Hóhéherke.  
 Szombat d. u.: Pünköszi rócsa.  
 Szombat este: Keringő szerelem.  
 Vasárnap d. u. Ezüst sárló.  
 Vasárnap este: Magdolna.

**ARANYAT** legmagasabb áron VESZ és javításokat. Jutányosán elvállal **RIGÉNYI L.** órák és ábrázoló, NÁDOR-UTCA 6.

**NOVA GYÖKERES**  
 és sima veszőt, a faj azonnosságért garantálva, továbbá hazai gyökeres veszőt kisebb és nagyobb tételekben szállít:  
**Badacsonyi vidéki Szőlőtelep Kezelősege.** 673  
 Tapolca a Balaton mellett

**Órária-színház.**  
 Pénteken, dec. hó 24-én d. u. fél 4 órakor féláru — gyermekelőadás —  
 Jézus születése és halála és Grawford heregnő gyémántja, 3 felvonásban.  
 Előadások kőnapokon 6 és 8 órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Saját villanytelep.

**MOZSÉVE**  
 SZÖVETKEZET  
**ÁRUOSZTÁLYA**  
 Bank-utca 7. (volt Singer-utca könyvkereskedés.)  
 Olcsó karácsonyi szövetek megérkeztek.

**Apolló-színház.**  
 Csütörtökön, szombaton és vasárnap, dec. 23, 25 és 26-án:  
 Karácsonyi eszenzáció műsori **KRISZTUS SZÜLETÉSE**  
 Egy felvonás utána a francia Pathé-film. Hat helyeti:  
**CEZARINA**  
 Hamadik rész: **A KAN-FUI ANGYÁS.**  
 Előadások kőnapokon 17 és 19-kor. Vasárnap 15, 17, és 19 órakor. Repdes helyetnek. A mozgó fény van